

Победители названы

На расширенном заседании президиума объединенного стройкома подведены итоги социалистического соревнования за февраль среди коллективов, участвующих в сооружении Рефтинской ГРЭС.

Первое место присуждено коллективу управления строительства, выполнишему план на 109,4 процента при производительности труда 108 процентов. Теперь в соревновании будет участвовать и управление строительства в целом, такое изменение в условия вынесли члены президиума стройкома.

Отмечена хорошая работа орс, автоколонны № 2. Остальные организации не справились со своими обязательствами.

Не представил данных по итогам работы за февраль участок УЭМ (начальник Ю. Т. Скоробогатов, председатель стройкома Г. В. Ежова). И это не первый случай. Зачастую руководители монтажного участка не присутствуют на заседаниях президиума.

Среди основных участков управления строительства первое место присуждено участку № 2, второе место — участку № 3, третье участку № 5.

По второй группе соревнующихся победителем назван арматурный цех, на втором месте мехмастерские, на третьем — железнодорожный цех.

По третьей группе лидирует электротех.

В. ВАСЮРОВ,
председатель ОНП.

Вперед — прорабство Мингова

Итоги социалистического соревнования за февраль подведены в Спецмонтаже. В целом участок с планом справился. Особенных успехов достигло прорабство Г. С. Мингова на строительстве бройлерной птицефабрики. Этот коллектив работал ритмично, четко и слаженно. Ему по праву присуждается первое место.

Среди бригад первой группы победительницей стала бригада Н. М. Долгушина, сооружавшая фундамент девятого турбогенератора. На втором месте бригада И. В. Егулова, ведущая крупную сборку каркаса главного корпуса для десятого блока и дымовой трубы № 1. По второй группе соревнующихся лучшей признана бригада механиков С. П. Астафьева.

В. АФОНИН,
председатель стройкома участка УЭМ.

ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЬ

Орган парткома, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС.

Год издания 12-й
№ 12 (601)

ПЯТНИЦА, 23 марта 1979 года

Цена 1 коп.

«РАБОЧАЯ ЭСТАФЕТА» ДЕЙСТВУЕТ

Договор подписан

Каменщики бригады Б. М. Бряtkова уже давно собирались вызвать на соревнование «Рабочая эстафета» своих смежников — работников бетонного завода и водителей бетоновозов. Ведь успешная работа на строительстве объектов птицефабрики зависит от своевременной подачи раствора, от его качества.

И вот договор между смежниками подписан. Бригада Б. М. Бряtkова обязалась выполнять график сооружения объектов,

строить добротно, экономить материалы. Коллектив бетонного завода дал слово обеспечивать каменщиков раствором хорошего качества и в срок. А бригада водителей (бригадир Н. А. Велдужских) взяла обязательство доставлять раствор вовремя и без потерь.

Соревнующиеся коллективы решили ежемесячно обмениваться информацией о ходе выполнения взаимных обязательств и определять победителя.

Итак, первая встреча состоялась через месяц, 20 апреля.

Не снижать темпов

На монтаже фундамента турбогенератора № 9 и конденсаторов было организовано соревнование под девизом «Рабочая эстафета» между бригадами Н. М. Долгушина (Уралспецэнерго-монтаж) и В. К. Крапивина (Уралэнерго-монтаж).

Сейчас, когда сооружение фундамента закончено и монтаж конденсаторов подходит к концу, можно с уверенностью сказать, что это соревнование дало хорошие результаты. Фундамент смонтирован в короткие сроки, бригада слесарей-монтажников Н. М. Долгушина с честью выполнила свое обязательство — сдать фундамент под монтаж 10 марта. Качество его тоже выше, чем на блоках № 7 и 8.

Бригада слесарей турбинистов В. К. Крапивина начала установку охлаждающих труб конденсаторов 19 февраля и закончила 14 марта, на 31 дней раньше, чем на блоке № 8. Позавчера было досрочно проведено гидравлическое испытание конденсаторов.

На днях бригада В. К. Крапивина приступила к монтажу турбины. Работает она в две смены. В свободное время цех слабо освещен. Если при монтаже конденсаторов устанавливали местное освещение, то турбина должна монтироваться при хо-

рошем общем освещении площадки. По этому вопросу мы не раз обращались к руководителям участка. Электроработники тоже слышали наши обращения, но действия не принимают. Сейчас в цех все больше подается ответственных узлов деталей турбины, требующих осторожного обращения, а площадок на отметке 10,2 м, где можно было бы их разместить, почти нет. Мы просим специалистов быстрее закончить отметку 10,2 м и дать возможность турбинистам приступить к ревизии узлов турбины. Давайте, товарищи смежники, не будем снижать темпов соревнования под девизом «Рабочая эстафета».

В. БЕСПУТИН,
прораб участка УЭМ.



Трубоклады поставили перед собой задачу — в марте достичь высоты дымовой трубы 290 метров. На бетонировании ствола трубы хорошо трудится бригада А. Н. Габдрахимова. Успешно справляясь с заданием, она добивается и хорошего качества. НА СНИМКЕ: трубоклады И. И. ОСИПКИ, А. Н. ГАБДРАХИМОВ, А. А. КАТМАКОВ, А. Е. МАРКОВ, Л. Г. ЧЕХОМОВ. Фото С. ШВЕЦОВА.

Откликнитесь, смежники!

На всех блоках наша бригада ведет монтаж металлоконструкций и токопроводов 35 кв на пристанционном узле. И каждый год нас ставят в тяжелые условия: предоставляют фронт работ электромонтажникам в самый последний момент. Приходится нам штурмовать этот узел, когда на улице уже зима. Отсюда и невротика, и качество не то.

В прошлом году на помощь приезжали бедняки, нынче на БАЭС — тоже пуск блока, помощи ждать неоткуда. Поэтому мы через газету обращаемся к бригадам участка, занятым на пристанционном узле, включить ся в «Рабочую эстафету».

Объект этот сложный. Здесь трудятся и строймеханизаторы, и плотники-бетонщики второго участка, и монтажники турбинного цеха УЭМ. У всех смежников

много мелкой работы, чаще всего временно выходящая по графику, а потом все складируется на последний месяц. Надо монтировать токопроводы, а у нас еще металлоконструкции некуда устанавливать.

Мы считаем, что готовиться надо уже сейчас: проверять все чертежи, подобрать необходимые трубы, составить график, приступить к земляным работам, чтобы во втором квартале пристанционный узел был уже сдан электромонтажникам. Думаем, что эстафета поможет общему делу.

А. ЛЕБЕДЕВ,
бригадир, Герой
Социалистического Труда;
С. СЕМЕНКО,
мастер;
В. СЕРОШТАНОВ,
прораб участка УЭМ.

● КУРС — РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Культура производства не в почете

Очередной «День техники безопасности», проводимый на участке УЭМ, был посвящен культуре производства. Проверили состояние спецодежды, заболеваемости по цехам, чистоту рабочих мест, наличие наглядной агитации и ряд других вопросов.

Проверка показала, что культуре производства уделяется у нас еще мало внимания. Рабочие имеют непривлекательный вид, спецодежда рваная и грязная.

Вопрос со стиркой спецодежды не решен, хотя в управлении строительства существует бытовая корпус, где есть прачечная.

Нет порядка на главном корпусе, рабочие места не всегда убираются. Особенно низка культура производства на участке УЭИ. Всюду разбросаны куски изоляционных и обмурочных материалов.

Кажется, все смирились с фактом, что монтажные площадки во вторую смену плохо освеще-

ны. А ведь это тоже культура производства.

Оставляет желать лучшего и состояние сборочной площадки. Там нет капитальных переходов, рабочим приходится идти через горы мусора и металлолома. В таких условиях долго и травму получить. Надо сказать, что и генподрядчик мало заботится о состоянии сборочной площадки. Отводных каналов нет. Сейчас, когда начнется распутица, это

очень будет мешать работе.

По результатам проверки на участке УЭМ были назначены мероприятия, изданы приказы. Например, заместителем начальника участка М. И. Успенскому было предложено в кратчайший срок решить вопрос со стиркой спецодежды. Решено было также всем начальникам цехов, прорабам и мастерам обратиться на культуру производства серьезное внимание. Это не только безопасные условия работы, но и источник повышения производительности труда.

Б. МАЛЫГИН,
инженер по технике безопасности
участка Уралэнерго-монтажа.



В ФОНД СОЛИДАРНОСТИ

Поддерживая справедливую борьбу вьетнамского народа против китайских агрессоров, комсомольцы строительства 17 марта выжили на субботник солидарности с молодежью Вьетнама.

С большим энтузиазмом комсомольцы управления строительства, ЭУМ, Спецмонтажа собирали металлолом, занимались уборкой главного корпуса. Вместе с ними охотно трудились девушки-паладочки.

А ребята из наладочного управления приняли участие в субботнике на роддоме: разносили по этажам медицинское оборудование,

устанавливали его. Там же работали молодые монтажники УЭМ, ЭУМ, девчата из медицинской части.

Многие комсомольцы трудились на рабочих местах. А вот такие организации, как оркестр, хлебозавод, ОГМ, автоколонна № 2, совсем не приняли участие в субботнике.

Всего в субботнике участвовало более двухсот человек. Заработанные средства — 600 рублей — будут направлены в фонд солидарности с Вьетнамом.

Л. ДЕНИСОВА,
член комитета ВЛКСМ стройки.



ИЗМЕНЕНИЙ НЕТ

Вот, наконец, и пришла долгожданная весна. Весело светит солнце, звенят ручьи. Но далеко не всех она радует. Веселые звонкие ручейки образуют совсем не веселые огромные лужи. Вот здесь-то и начинаются первые неприятности.

Складирование и хранение стальных изделий на стройке — вопрос не новый. Особенно остро он встает в пору осеннего листопада и весеннего разлива.

Никаких существенных изменений после последней проверки на складе не произошло. Планируем хранить стальные изделия под открытым небом, не прикрывая даже куском толстого полиэтилена. Талая вода подступает к штабелям оконных и дверных блоков. Кстати, не всегда и штабеля просто связаны в пучки. А ведь рядом — закрытый складные помещения.

Объяснение бестерядности — нехватка рабочих рук. На весь склад — один владовщик и нет ни постоянных рабочих, ни временных.

Топ. Кропачев, когда, наконец, будет введен в строй в хранение стальных изделий?

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА КП

СЛОВО — КОМСОМОЛЬСКОМУ СЕКРЕТАРЮ

По-комсомольски братья за дело

На собрании комсомольского актива стройки, состоявшемся в феврале 1979 года, его участники обратились ко всем молодым энергостроителям с призывом работать творчески, по-комсомольски подходить к делу, чтобы пустить девятый энергоблок досрочно, в октябре. Комсомольцы УЭМ обсудили это обращение и решили ударными делами ответить на него.

Комсомольско-молодежные коллективы взяли конкретные обязательства. Так, бригада А. Д. Суханова должна в апреле собрать все трубопроводы в пределах котла, бригада Е. М. Назанцева надо 2 июня закончить сборку ТВП, спиринцам — собрать к 2 июля верхнюю радиационную часть котла и ППО. Все они успешно трудились, выполняя задание на 130—150 процентов.

Комсомольцам — с кого брать пример. Отлично трудятся и ведут активную общественную работу монтажники В. Суханов, В. Павлович, Ю. Ефремов, прораб В. Хохулин. Например, Виктор Хохулин является членом комитета ВЛКСМ стройки, руководит производственным сектором. Не раз он организовывал комсомольцев на субботнике. Не случайно комсомольское бюро УЭМ дало ему рекомендацию для выступления кандидатом в члены КПСС.

Многое в УЭМ делается для того, чтобы оживить комсо-

мольскую работу. По цехам пролился соборный, где речь шла о комсомольской дисциплине, о своевременной уплате членских взносов.

Сейчас у нас почти не осталось задолжников. Но все же некоторые комсомольцы считают не обязательным выполнение Устава. Их поведение серьезно обсуждали ребята на собраниях и решили исключить из рядов ВЛКСМ В. Хорькова и Н. Чуханцева.

Мы стремимся, чтобы каждый комсомолец имел какое-то поручение. Скоро десять наших монтажников придут вожатыми в подшефную школу.

Гораздо отклинулись комсомольцы УЭМ на призыв помочь героическому народу Вьетнама. Все энергостроительные бригады участка решили перечислить часть заработанных средств в фонд солидарности с Вьетнамом.

З. МЕЗЕНЦЕВА,
секретарь комсомольской организации участка УЭМ.

Молодым — о подвигах отцов

Жаркие дни войны

Гвардии старший сержант, ныне работник Рефтинской ГРЭС, ударник коммунистического труда Хайруллин Аххадеевич Аххадеев хорошо помнит февральские дни 1945 года, последнего года войны. Это были жаркие дни, хотя весна еще не начиналась.

Сильная немецкая группировка защищала Кенигсберг с трех сторон, с четвертой было море, где также хозяйничали фашисты.

Ночь, в котором служил командиром танкового орудия Х. А. Аххадеев, в составе Третьего Белорусского фронта начал операцию по ликвидации немецкой группировки. Шли ожесточенные бои, враг не жалел ни живой силы, ни техники. Были большие и малые селения, горели деревья, телеграфные столбы.

Танк Аххадеева несся на большой скорости, подминая под себя фашистские бляндилы. В одном месте танк вырвался вперед. Гитлеровцы, очнувшись от внезапного натиска, начали яростно отстреливаться. Когда радист-пулеметчик Василий Сергеев приоткрыл люк, танк уже был облит пламенем. Пулеметчик, как горящий факел, со страшным криком свалился на дно танка. Экипаж вынужден был срочно покинуть машину. Железо горело, как сухая солома. На воздухе, хотя у всех дымилась одежда, бросились спасать Василия Сергеева. Но спасти его так

и не удалось.

Второй танк, в который перешел экипаж, возле немецкого рва наскочил на мину. Механику-водителю оторвало ногу. К счастью, сапота действовала оперативно, и Аххадеев с молодым пехотинцем перенесли Алексея Урманова к носилкам. Тот, стиснув зубы, обгоревший и бледный, повторял: «Братцы, за меня, за меня теперь бейте Гитлера».

И оставшийся экипаж Аххадеева гнал немцев. Его танк одним из первых прорвал оборону и вышел на берег Балтийского моря, чуть севернее Кенигсберга. А 9 апреля участвовал в жарких уличных боях.

В разгар жестоких боев пришла к бойцам печальная весть: их командующий, их любимый генерал Черняховский смертельно ранен. Ненависть к врагу удвоилась, город был очищен от немцев. А на груди командира танкового орудия Х. А. Аххадеева засветились медали «За отвагу» и «За участие в героическом штурме и взятии Кенигсберга».

Зажгли раны войны, давно уже Хайруллин Аххадеевич занимается мирным трудом. Всегда аккуратный и подтянутый, во всем скромный и выдержанный, он не много говорит о себе, о своей боевой юности. Но оживает лицо старого солдата, когда речь заходит о товарищах по оружию.

И. КОМАРОВА,
райбор.



РАССКАЖУ О ТОВАРИЩЕ

ВЕДУЩИЙ ЗВЕНЬЕВОЙ

Алексея Карпухина в котельном цехе все знают. Такой уж он человек, общительный, всегда в гуще дел.

Товарищи выбрали Алексея в состав комсомольского бюро участка УЭМ. Он ведет спортивную работу и, надо сказать, очень ответственно относится к этому поручению. Более тридцати любителей зимней рыбалки собрал он вместе с подростковым комитетом на соревнования по подледному лову, жаль, их отменили из-за плохой погоды.

А кто на собрании выступил так прямо, принципиально, как Алеша Карпухин? Кто может в глаза сказать товарищу по работе о его недостатках? И кто так сразу, всей душой отозвался на чужую беду? Алеша Карпухин.

Уважают ребята Алексея и за то, что он в совершенстве овладел своей профессией, по этому заслуженно носит звание «Ударник коммунистического труда» и не раз назывался лучшим по профессии.

Бригадир В. Г. Ложкин считает Алексея своей правой рукой. Карпухин — ведущий звеньевой, ему уже приходилось оставаться за бригадира, когда тот уходил в отпуск. И с работой он справлялся неплохо.

И. ДЕМЕНТЬЕВА, сварщица.
НА СНИМКЕ: Алексей КАРПУХИН.

Фото С. ШВЕЦОВА.

Повтори себя в

«Наставник по зову сердца, по призванию души». Таков был девиз вечера, который проходил во Дворце культуры и был организован воспитателем общежития № 2 С. В. Малярниковой. Торжественная обстановка, цветы, музыка. На сцене, за столиками — наставники, уважаемые, известные и заслуженные люди.

За десять лет работы на Рефтинской ГРЭС мне пришлось учить многих молодых людей, — говорит Петр Николаевич Росляков, машинист энергоблока, лауреат Государственной премии. — Те, кто учился у меня, работают машинистами, начальниками смен. Впечатляющим было выступление электромонтера цеха ТАИ Анастасия Ивановича Филиппова. В молодом человеке, говорил он, надо воспитывать не только любовь к труду, но и дисциплину, которая заслуживает «хромаста» у нашей молодежи.

Рефтинская ГРЭС — не первая стройка Михаила Ивановича Шаурина, кавалера орде-

на Ленина, заслуженного строителя РСФСР. Немало молодежи прошло через его руки. Много забот у наставника — не только учить начинающего рабочего профессии, но и обратить внимание на его настроение, поддерживать, помочь советом и делом.

У каждого из нас первым наставником был учитель. Он формировал наш характер, влиял на жизнь. Мы хотим быть похожими на него, быть такими же честными, чуткими, добрыми, как завет школы № 16 Рыжова-Ивановца Хорькова. Сегодня на встрече пришла ее учительница Татьяна Хлобникова. Она закончила четвертый курс педагогического института и сейчас проходит практику в средней школе. Много теплых слов сказала она о своей учительнице и наставнице.

Т. П. Фоминных, заводская родильным отделением, — квалифицированный врач, тоже наставница молодежи.

— Одно удовольствие рабо-